

【小組查經材料】 哥林多前书系列 21 - 最后的交待和问安 生活分享版

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。 [[破冰游戏数据库](#)]

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库 1. [宣召预备](#) 2. [感恩赞美](#) 3. [靈里的敬拜](#) 4. [回應立志](#)】

第三时段：话语分享（45分钟） 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：最后的交待和问安

经文：哥林多前书 16

背诵经文：你们务要做醒，在真道上站立得稳，要作大丈夫，要刚强。

凡你们所作的，都要凭爱心而作。（林前 16:13-14）

前言：

前一章关于复活的教导将本书信推向一个高潮。当号筒末次吹响的时候，死人要复活，我们都要改变。这是何等荣耀的信息。保罗的信没有结束在最高点，因他还有一些琐事需要交代和处理。

在本章，保罗先是对于哥林多教会已经同意要参与在对耶路撒冷教会的捐献事宜上鼓励他们以合宜的方式作；关于如何接待同工保罗以爱心嘱咐他们恰当地行事，以尊重和款待显出基督之爱；最后保罗代表当时他所在的亚西亚的教会和众弟兄姐妹向哥林多教会问安。

一. 指示如何处理捐款的事（1-4节）

1 论到为圣徒捐钱，我从前怎样吩咐加拉太的众教会，你们也当怎样行。2 每逢七日的第一日，各人要照自己的进项抽出来留着。免得我来的时候现凑。3 及至我来到了，你们写信举荐谁，我就打发他们，把你们的捐资送到耶路撒冷去。4 若我也该去，他们可以和我同去。

A. 与各教会的原则相同 (1 节) :

- a. **捐款的原委:** 保罗在外邦人中宣教的时候，牢记他与耶路撒冷教会长老的约定：“那成为教会柱石的雅各、矶法、约翰，就向我和巴拿巴用右手行相交之礼，叫我们往外邦人那里去，他们往受割礼的人那里去。只是愿意我们记念穷人，这也是我本来热心去行的。”(加 2:9-10) 保罗以自己的实际行动践行他的承诺。当耶路撒冷发生饥荒的时候，保罗在他三次宣教旅程中建立的教会募集捐款，带到耶路撒冷，好帮助耶路撒冷贫穷的信徒渡过难关。一方面，他这样作是履行自己的诺言；另一方面，保罗认为外邦人对犹太人是“欠了福音的债”，因为福音最开始起源于犹太人；最后，保罗还希望藉着此举，使外邦的基督徒和犹太基督徒达到合一。
- b. **哥林多教会的参与:** 哥林多教会响应保罗募捐的行动，答应要参与其中。保罗对加拉太教会的劝勉可能是指加拉太书 6:10：“有了机会，就当向众人行善，向信徒一家的人更当这样。”在哥林多后书中，保罗关于捐献的事情会有更多的教导。在这里，只是简单提及。这说明哥林多教会的信中问及此事，保罗在这里是回答他们在信中的提问。

B. 预留出来，免得现凑 (2 节) : “每逢七日的第一日”，指的是主日，就是我们常说的星期日。这里的用法是基督教守主日的证据之一。保罗在此处，是劝勉哥林多的信徒，在每次聚会的时候，凭着心中的感动将要奉献的款项单独留出来，这样积少成多；当保罗或者其他同工要来收取这笔捐款的时候，他们就不会说因为没有准备而“现凑”。要注意，保罗在这里所说的捐款，并不是基督徒当纳的十一奉献，而是特别为耶路撒冷的穷人预备的爱心奉献。但是，这种在每个主日都将奉献款项预留出来的方式对于十一奉献同样适用。

C. 谨慎对待教会捐款 (3-4 节) : 保罗在这里说到，他不会自己或者指派“自己人”运送这笔捐资到耶路撒冷。而是会请哥林多教会的信徒“举荐”弟兄

来运送。他也说到，如果有必要，他会陪同他们前往。从使徒行传中的记载我们看到，最后确实是各教会都有派弟兄与保罗一起前往耶路撒冷运送捐资。“同他到亚西亚去的，有庇哩亚人毕罗斯的儿子所巴特，帖撒罗尼迦人亚里达古和西公都，还有庇特人该犹，并提摩太，又有亚西亚人推基古和特罗非摩。”（徒 20:4）

问题讨论：

1. 你如何看待教会的慈善行动？你有参与在其中吗？
2. 关于十一奉献或爱心奉献，你是如何作的？有哪些地方是你觉得可以提高的？
3. 在对待教会钱财方面，保罗的谨慎给你何种启发？

二. 保罗的行程计划（5-9 节）

5 我要从马其顿经过。既经过了，就要到你们那里去。6 或者和你们同住几时，或者也过冬。无论我往哪里去，你们就可以给我送行。7 我如今不愿意路过见你们。主若许我，我就指望和你们同住几时。8 但我要仍旧住在以弗所，直等到五旬节。9 因为有宽大又有功效的门，为我开了，并且反对的人也多。

- A. **期望在哥林多住一段比较长的时间（5-7 节）**：保罗当时是在以弗所，他原本的计划是经过马其顿、亚该亚（哥林多所在的省），然后从哥林多上耶路撒冷（参林后 1:16）。但是后来因为犹太人设计要害他，保罗就改变计划从哥林多取道马其顿去耶路撒冷（参徒 20:3）。事实上，保罗在那一次去耶路撒冷之前确实在哥林多住了三个月。在本章中，保罗表达出想要去哥林多，并且想要在哥林多待一段比较长的时间的渴望。然而，他一如既往地将自己的行程交在主的手中，“主若许我，我就指望和你们同住几时。”
- B. **在以弗所的事工和拦阻（8-9 节）**：在第 8 节中保罗是说他现在的状况。他要在以弗所住到五旬节。原因就是保罗在以弗所传福音带来极大的果效，他藉着各样的神迹奇事向人传福音，与人辩论主道。“主的道大大兴旺，而且得胜。”（徒 19:20）但在同时，以弗所的福音复兴侵害到在以弗所制作神像的商人的利益，保罗和他的同工遭到许多人的反对，甚至引起全城的骚乱。

问题讨论：

4. 虽然哥林多教会对保罗有很多不尊重、甚至反对他的地方，保罗仍然渴望到他们中间多住一段时间。保罗对哥林多教会的爱让你学到什么？

祷告：

亲爱的主，我们感谢赞美你！谢谢你藉着今天的经文，让我们看到保罗对哥林多教会的拳拳爱心。也看到在处理捐款、教会财务、接待传道人和同工方面我们当如何行。感谢主教导我们要在真道上站立得稳，凡事都凭着爱心而作。求主赐给我们够用的爱心，服事教会，服事弟兄姐妹，和神的国度。奉主耶稣基督的名祷告。阿门！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三人成为一个祷告小组，为彼此的需要代祷。